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Ejercicio 1. Se tienen dos diodos idénticos caracterizados por la ecuación de Shockley trabajando 
en continua. Ambos diodos están a la misma temperatura. Cada uno de ellos conduce 10 mA cuando 
la tensión de ánodo respecto a cátodo es VD = 0,7 V, y conduce 100mA cuando VD = 0,8 V. Calcular: 
 

a) El potencial térmico Vt al que están los diodos (1,5 p.) 
b) La corriente inversa de saturación de los diodos (1,5 p.) 

 
Si los diodos se conectan como muestra el circuito de la figura, 
calcular: 
 

c) el valor de la resistencia R para que la tensión V0  = 80 mV.     
(2 p.) 

 
DATOS: IG = 10 mA 
 
NOTA: Puede utilizar la aproximación de la ecuación de 
Shockley en directa: 𝐼𝐼𝐷𝐷 =  𝐼𝐼𝑆𝑆 exp 𝑉𝑉𝐷𝐷

𝑉𝑉𝑡𝑡
 

 
 
 
 
 
 

 
 
SOLUCIÓN DEL EJERCICIO 1 

 
a) Sustituyendo los valores de corriente y tensión en la ecuación de Shockley (aproximación en directa) 

se tiene: 
10 · 10−3 = 𝐼𝐼𝑆𝑆 exp �0,7

𝑉𝑉𝑡𝑡
�      y      100 · 10−3 = 𝐼𝐼𝑆𝑆 exp �0,8

𝑉𝑉𝑡𝑡
� 

Dividiendo la segunda ecuación entre la primera: 

10 = exp �
0,8
𝑉𝑉𝑡𝑡

−
0,7
𝑉𝑉𝑡𝑡
� 

De donde se obtiene: 𝑉𝑉𝑡𝑡 = 0,1
ln10

= 0,043𝑉𝑉 
 

b) Sustituyendo el valor de Vt en las ecuaciones anteriores se obtiene: 
 

𝐼𝐼𝑆𝑆 =
10 · 10−3

exp �0,7
𝑉𝑉𝑡𝑡
�

=
10 · 10−3

exp �0,7
0,1 ln 10�

=
10−2

107
= 10−9 = 1 𝑛𝑛𝑛𝑛 

 
o 

𝐼𝐼𝑆𝑆 =
100 · 10−3

exp �0,8
𝑉𝑉𝑡𝑡
�

=
100 · 10−3

exp �0,8
0,1 ln 10�

=
10−1

108
= 10−9 = 1 𝑛𝑛𝑛𝑛 
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c) Para calcular R hay que hallar la corriente que la atraviesa, que es ID2. Analizando el circuito se 
obtiene: 

 

𝐼𝐼𝐷𝐷1 =  𝐼𝐼𝑆𝑆 exp
𝑉𝑉𝐷𝐷1
𝑉𝑉𝑡𝑡

 

𝐼𝐼𝐷𝐷2 =  𝐼𝐼𝑆𝑆 exp
𝑉𝑉𝐷𝐷2
𝑉𝑉𝑡𝑡

 

 
𝑉𝑉𝐷𝐷1 = 𝑉𝑉𝐷𝐷2 + 𝑉𝑉0 
 
𝐼𝐼𝐺𝐺 = 𝐼𝐼𝐷𝐷1 + 𝐼𝐼𝐷𝐷2 
 

Operando:  

𝐼𝐼𝐺𝐺 =  𝐼𝐼𝑆𝑆 exp
𝑉𝑉𝐷𝐷2 + 𝑉𝑉0

𝑉𝑉𝑡𝑡
+ 𝐼𝐼𝑆𝑆 exp

𝑉𝑉𝐷𝐷2
𝑉𝑉𝑡𝑡

 

Es decir: 

𝐼𝐼𝐺𝐺 = 𝐼𝐼𝑆𝑆 exp
𝑉𝑉𝐷𝐷2
𝑉𝑉𝑡𝑡

 (1 + exp
𝑉𝑉0
𝑉𝑉𝑡𝑡

) 

 
     Y se obtiene: 𝐼𝐼𝑆𝑆 exp 𝑉𝑉𝐷𝐷2

𝑉𝑉𝑡𝑡
= 𝐼𝐼𝐺𝐺

(1+exp𝑉𝑉0𝑉𝑉𝑡𝑡
)

= 1,35 · 10−3𝐴𝐴 =  𝐼𝐼𝐷𝐷2 

 
  Es decir: 𝑅𝑅 = 𝑉𝑉𝑂𝑂

𝐼𝐼𝐷𝐷2
= 80

1,35
= 58,48 Ω 
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Ejercicio 2. Para el circuito de la figura, se pide: 

a) Calcular el punto de trabajo del transistor (VCE, VBE, IC e IB en continua) y la corriente 
continua que circula por RL.  (2 p) 

b) Calcular los elementos del circuito equivalente de pequeña señal del transistor rπ y ro (0,5 p) 
c) Dibujar el circuito equivalente de pequeña señal (1,5 p) 
d) Calcular la ganancia de pequeña señal il (t)/ ig (t) (1 p) 

 
DATOS.  
del circuito:       VCC = 5 V;    RE = RL = 8 kΩ. RG = 60 kΩ.   
del BJT:            VγΕ = 0,7 V;   β = 100;      VCE(sat) = 0,2 V;         VA → ∞.       Vt = 0,025 V 

 
 

 

 
SOLUCIÓN DEL EJERCICIO 2 

 

a) Hacemos la hipótesis de que el transistor está en activa directa. Es decir que 
( )  y 0CE CE sat BV V I≥ ≥ . En ese caso el BJT cumple las ecuaciones 

C B

BE E

I I
V Vγ

β=
=

 

 
Las ecuaciones del resto del circuito son 
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Resolviendo: 

( )( )
( )

( )

0,7 V
2
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1

1 2.02 mA

2 1,902 V
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= − =

 

Esta solución es compatible con la hipótesis de activa directa y por tanto confirman dicha 
hipótesis. Por otra parte, la corriente continua por RL es Il, = IE / 2. 
b)  
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